

Возраст 7 – 8 лет
Год обучения – второй
Цикл 8

Пасхальные события

Урок № 46



Дата _____
Тема _____

Не допускай сомнения

Цель	Показать детям, что необходимо посещать собрания и твердо верить в Слово Божие
Библейский источник	Евангелие от Иоанна 20: 24-29
Библейская история	Встреча воскресшего Иисуса с учениками
Золотой стих	«Иисус говорит ему: ты поверил, потому что увидел Меня; блаженны не видевшие и уверовавшие» <i>Евангелие от Иоанна 20 глава 29 стих</i>
Практическая цель	Побудить детей верить в Слово Божие, Его обетованиям и никогда не сомневаться в них

ХОД УРОКА

Приветствие

Молитва

Пение

ИГРОВОЙ МОМЕНТ

Учитель заранее готовит всё необходимое для игры.

1. На карточках написать слова:

- ложь, гнев, злые мысли, непощение, ссоры, обида, воровство, жадность, зависть, непослушание, нехорошие слова

- помощь ближним, сострадание, терпение, молитва, чтение Слова Божия, посещение богослужений, добрые слова, послушание, щедрость, дружелюбие

2. Конверт.

3. Две коробочки. На одной надпись «Хорошо», а на другой надпись «Плохо»

Карточки учитель кладет в конверт. Каждому ребенку предлагается взять карточки. *Карточки раздать, желательнее в одинаковом количестве.*

Детям по очереди предлагается положить карточки в коробочки соответственно тому, что на них написано. *Можно при этом ответы детей в нескольких случаях подвергать сомнению.*

Например: ребенок карточку со словом «сострадание» решил положить в коробочку с надписью «Хорошо». Учитель говорит: «Саша, а может, ее положить в эту коробочку?» Показывает на коробочку с надписью «Плохо». Ребенок уверенно говорит, что надо положить в другую коробочку. Тогда учитель предлагает: «Объясни, почему ты решил, что сострадание - это хорошо». Ребенок имеет возможность объяснить, почему он решил именно так.

После того, как все карточки распределены, учитель, если были те, кто допустил сомнение, обращается к детям со словами:

1. *Если были те, кто проявил сомнение.* «Друзья, вы обратили внимание, что некоторые из вас поколебались в правильности своего ответа? Этим вы проявили сомнение.

Сегодня вы послушаете тему, из которой узнаете, что такое сомнение, и хорошо это или плохо»

2. Если не было тех, кто проявил сомнение. «Друзья, я рада, что вы все правильно определили, куда что относится». Но в жизни бывает так, что человек сомневается. И сегодня вы прослушаете тему, из которой узнаете, что такое сомнение, и хорошо это или плохо»

Тема *Не допускай сомнения*

Друзья! В наших сердцах еще много воспоминаний о пасхальных событиях, в которых прозвучала чудная и радостная весть о воскресении Иисуса Христа. Христос воистину воскрес! Несмотря на то, что у гроба была поставлена усиленная охрана, и к входу был привален большой камень, ничто не могло удержать Иисуса в гробе, Он воскрес силою Отца Небесного!

Дети, когда произошло воскресение Иисуса Христа - вечером, днем или утром? *Ответы детей.* Да, это произошло ранним утром.

А вечером того дня ученики Его собрались в доме и закрыли двери, т. к. они опасались иудейских властей, думая, что власти будут их тоже теперь преследовать. *Прил. № 1.* Ученики, находясь вместе, могли рассуждать о событиях последних дней и, конечно же, о той вести, которую им принесли женщины, что Иисус воскрес. А может быть, озабоченные, оставшись без своего Учителя, они рассуждали над вопросом: «Что же нам теперь делать?»



И вдруг, посреди них неожиданно встал воскресший Иисус! *Прил. № 2.* Как это могло произойти? Ведь двери были закрыты, и их никто не открывал. По-человечески это невозможно. Но то, что невозможно людям, возможно Богу.



Иисус сказал: «...мир вам!» *Иоанна 20:19. Прил. № 2,* а затем «...показал им руки и ноги и ребра Свои...» *Иоанна 20:20.*

Друзья, как вы думаете, почему Иисус показал ученикам именно руки, ноги и ребра? *Ответы детей.* Он показал их потому, что на руках и ногах Иисуса были раны от гвоздей, а на ребрах была рана от копья.

Мир вам!

Увидев Иисуса, «...Ученики обрадовались...» *От Иоанна 20:20.* Учитель жив, Он снова с ними, Он рядом! Они могут с Ним теперь говорить, задавать Ему вопросы, слушать наставления!

Но один из учеников Иисуса отсутствовал в этот вечер, это – Фома. Он не видел всего происшедшего и потому не мог иметь радости встречи с Воскресшим Господом. А когда он встретился с учениками, то они все рассказали ему. *Прил. № 3.* Но Фома сказал: «...если не увижу на руках Его ран от гвоздей, и не вложу перста моего в раны от гвоздей, и не вложу руки моей в ребра Его, не поверю» *Иоанна 20:25.* Фома допустил **сомнение в своё сердце.**



Что же такое сомнение?

Сомнение – это неуверенность в истинности (правде) кого-либо, чего-либо, отсутствие твердой веры в кого-нибудь, во что-нибудь.

В данном случае Фома **не имел твердой веры** в то, что говорили ему ученики о воскресении Иисуса, хотя он понимал, что они не обманывают его. Ученики не смогли убедить Фому в том, что Иисус воскрес. А Фома, наверное, забыл, что Иисус, еще будучи жив, говорил им о том, что Он умрет и в третий день воскреснет. *Матфея 16:21.*

С Фомой этого могло бы не произойти, если бы он в тот вечер, когда Иисус явился ученикам, был с ними в общении.

Друг, а всегда ли ты ходишь на общения в воскресную школу или на собрания? Слово Божие призывает нас: **«Не будем оставлять собрания своего, как есть у некоторых обычай...»** *Евреям 10:25.*

Обычай – значит, привычка. Нет ли у тебя такой плохой привычки – не посещать собрания? Пропуская собрания, ты не можешь слышать то, что Бог говорит через проповедников, учителей, читающих из Библии драгоценные истины, необходимые для твоей души. Не пропускай собраний, стремись всегда в Дом Божий.



Прошло восемь дней с того вечера, как Иисус явился ученикам, и ученики опять были вместе в доме, при закрытых дверях. В этот вечер и Фома уже был здесь. *Прил. № 3.* Вдруг вновь Иисус **«...стал посреди них и сказал: мир вам!»** *Иоанна 20:26.* Добавить фигурку Иисуса. Для учеников это была вторая встреча, и потому они не удивились, а вот Фома... Иисус видел сомнение Фомы и, желая, чтобы Фома поверил, обратился к нему со словами: **«...подай перст твой сюда и посмотри руки Мои; подай руку твою и вложи в ребра Мои; и не будь неверующим, но верующим»** *Иоанна 20:27.*

Откуда Иисус знал, что Фома сомневался?

Друзья, Иисус всё знает, Он не только слышит слова, но знает все мысли, которые есть в сердце человека, поэтому мысли и сомнение Фомы были известны Иисусу. И Иисус предложил Фоме сделать то, о чем он говорил, чтобы Фома поверил, что Иисус Христос воистину воскрес. Ведь Фома сомневался в том, что Иисус воскрес.

Друг, а какие сомнения бывают в твоей жизни?

Может, ты сомневаешься в том, что Иисус простил тебя и прощает каждый раз, когда ты просишь у Него прощения за что-то плохое? Никогда не допускай сомнений в этом, потому что в Библии написано так: **«Если исповедуем грехи наши, то Он, будучи верен и праведен, простит нам грехи наши...»** *1Иоанна 1:9.* В твоей жизни есть и другие сомнения, о которых ты знаешь, о которых знает Иисус.

Возможно, ты сомневаешься, что Бог любит тебя? Но посмотри, каждый день над землёю светит солнце, ты имеешь пищу, кров и тех, кто о тебе заботится. Бог каждый день и каждый час готов слушать тебя, Он отвечает на молитвы. Всё это говорит о том, что Бог любит тебя.

А может, ты сомневаешься, что Бог приготовил для тебя место на небе? Тогда послушай, что об этом сказал Иисус: **«В доме Отца Моего обителей много...»** *Иоанна 14:2.* **Обитель** - это место, где будут вечно жить те, кто любят Бога.

Друг! Если у тебя есть сомнения, Иисус желает удалить их. Попроси Его об этом, читай Библию, верь тому, что в ней написано.

После тех слов, которые сказал Иисус, Фома уже не сомневался. Это видно из слов, которые он произнес от всего сердца: **«...Господь мой и Бог мой!»** *Иоанна 20:28*

Прил. № 2. Слова «...**Господь мой...**» говорят о том, что он теперь готов повиноваться Иисусу, как господину, а слова «...**Бог мой!**» выражают его веру и говорят о желании поклоняться Иисусу. Встреча Фомы с воскресшим Иисусом удалила сомнение из сердца Фомы. Он понял, что сомнение – это плохо.

**Господь
мой и Бог!**

Иисус, обращаясь к Фоме, сказал: «...**ты поверил, потому что увидел Меня; блаженны не видевшие, и уверовавшие**» *Иоанна 20:29.*

Блаженны - значит, очень счастливы. Этими словами Иисус сказал Фоме, что он был бы намного счастливее, если бы поверил свидетельству учеников, а не искал того, чтобы увидеть Его раны.

Друзья, мы с вами не можем видеть Иисуса, как видели Его ученики, но мы имеем драгоценное Слово Божие, в котором написано, что Иисус приходил на эту землю, родившись в яслях, что Он был предан на смерть, умер в муках на кресте, был погребен и на третий день воскрес. Слово Божие есть истина и правда. И человек, который верит этому слову, не сомневается в нем, становится счастливым человеком. Такой человек имеет благословения от Господа.

Мы можем видеть, как Иисус действует в нашей жизни. Иисус отвечает на молитвы, Он обличает нас в неправильных мыслях, словах, делах. Он наставляет нас, утешает, ободряет, поддерживает, прощает, заботится, Он любит нас.

Придет время, когда те, которые поверили Слову Божию, приняли Иисуса в сердце и стремились жить так, как учит Господь, увидят своими глазами Иисуса Христа и будут вечно радоваться с Ним, пребывать в Его любви.

Друг! Веришь ли ты Слову Божию, не сомневаешься ли в нем? Принял ли ты Иисуса в сердце, стремишься ли жить так, как учит Господь?

Если ты на этот вопрос можешь ответить «да», то это хорошо. Храни эту веру и никогда не сомневайся. Помоги тем, кто еще не верит или сомневается в Боге и Его Слове.

А если ты еще не примирился с Господом и, возможно, у тебя есть сомнения, то попроси у Иисуса прощение, попроси Его удалить все сомнения. Верь Иисусу Христу и Его слову.

Молитва. После молитвы пение.

Разучивание золотого стиха

Приложение № 4

**«Иисус говорит ему: ты поверил, потому что увидел Меня;
блаженны не видевшие и уверовавшие»**

Евангелие от Иоанна 20 глава 29 стих

Домашнее задание

Выполняется с родителями

1. Выучить золотой стих.
Евангелие от Иоанна 20 глава 29 стих
2. Читать: Иоанна 20: 24-29
3. Заполнить рабочий лист тетради

2 год

у р о к

46

**возраст
7-8 лет**



Заключительная молитва

- На этом наш урок закончен. До свидания, с Господом!